



共赴冰雪美食之旅

首届中国(哈尔滨)冰雪美食节盛大启幕 张起翔宣布开幕

本报讯(记者 陈悦)2月14日,由中国饭店协会和哈尔滨市政府主办的首届中国(哈尔滨)冰雪美食节在哈尔滨西城红场正式拉开帷幕。开幕式上,全国政协经济委员会副主任、商务部原副部长房爱卿致辞,中国饭店协会资深会长韩明出席。哈尔滨市委副书记、市长张起翔宣布首届中国(哈尔滨)冰雪美食节暨“冰城消费季”·老字号嘉年华开幕。哈尔滨市委常委、副市长郭顺民致辞。

本届美食节以“赏冰·乐雪·品美食”为主题,涵盖冰雪美食展示展销、冰雪美食厨艺比赛、冰雪美食系列高峰论坛、餐饮促销等一系列活动,特色鲜明,亮点纷呈。哈尔滨市商务局相关负责人介绍,本届美食节活动从2月14日持续至28日,集旅游、文化、美食和城市风貌于一体,让人们尽享冰城哈尔滨冬季名街古巷与美食融合的全新体验。本届美食节首次将主会场和分会场设在大型商业综合体内,综合“吃、喝、玩、游、娱、购”于一体,增强公众对美食节活动的参与感、获得感,营造全民参与的良好氛围。

本届美食节是在深入贯彻中央经济工作会议关于恢复和扩大消费需求、创新消费场景的背景下开启的。举办首届中国(哈尔滨)冰雪美食节,旨在进一步弘扬中华传统美食文化,进一步推广哈尔滨地道美食及特色食材,进一步提升哈尔滨美食的知名度和影响力,推动餐饮与文化旅游相关产业融合发展。

哈尔滨共有餐饮企业5万余家,从业人员40余万人,餐饮业收入已经成为第三产业的重要组成部分。哈市的许多餐饮品牌已经走向全国。哈尔滨是“中国西餐之都”,美食体现出中西合璧、华洋大菜共置一席的特色。哈尔滨还是“中国冰雪之都”,铁锅炖、冻梨、冻柿子、冰糖葫芦等系列具有本地冬季特色的冰雪美食及冬季养生膳食享誉全国。哈尔滨作为首届中国美食节的主办方,为挖掘、传承和创新中国冰雪美食文化提供了交流、商洽合作的商机。

开幕式上,主办方发布了“擦亮金字招牌·弘扬优秀传统文化”倡议书,哈尔滨市政府与中国饭店协会签署了冰雪美食节战略合作协议。

谷爱凌同款韭菜盒子人气旺

老厨家正宗锅包肉香气浓

冰雪美食节 好看好玩更好吃

□本报记者 陈悦/文 孙岩/摄

冬奥食品展台引得很多谷爱凌“粉丝”前来打卡,铁锅炖、现场制作的锅包肉香气四溢,让人口水直流……2月14日,记者在首届中国(哈尔滨)冰雪美食节现场看到,很多具有龙江特色,极具创意和纪念意义的美食亮相展会现场,让人目不暇接,好吃好看又好逛!



各类美食设计精巧组团参展

本届美食节邀请了全国各地尤其是东北地区特色餐饮、老字号等100余家企业参展,共同展示冰雪美食创意菜品。

各类好菜摆满现场展台,“踏雪无痕,这是道什么菜?上面还有两个‘黑熊掌’,感觉挺新奇的。”市民刘女士和女儿被展台上的这道菜吸引了。一旁的工作人员热情地介绍,“肉嘟嘟”的“熊掌”是用豆腐做的,至于上面的黑色“毛发”则是用煲汤的发菜铺成的,厨师为这道菜专门搭配了一个山峰摆件,山头落满豆腐“白雪”。

这道创意菜是由哈尔滨本地一知名餐饮企业带来的。负责人说,菜品体现了咱黑龙江自然保护区有黑熊出没的“原生态”,制作豆腐选用的是建三江产区的高蛋白大豆。在为大家讲解时,工作人员总不忘夸夸咱黑龙江省的绿色农产品,观众饶有兴致聆听。

用一层层酥皮制成的北方特色甜点“醒狮酥”、清新淡雅的冰雪橄榄鱼丸……精致的摆盘、栩栩如生的菜品令人啧啧称奇。在冬奥美食展区,由2022冬奥会餐饮合作团队带来的谷爱凌“同款”韭菜盒子也吸引了不少人的眼球;还有单板滑雪名将肖恩·怀特最爱的糖醋肉,这次也被搬到现场。冬奥明星同款美食来哈“串门儿”,为哈尔滨餐饮发展打开了交流的新视角。

锅包肉微景观雕刻大师现场露一手

“锅包肉酸酸甜甜的,光闻着就很有食欲!咱赶紧去瞧瞧。”市民刘玲告诉记者,平时去老厨家吃锅包肉总得等位,没想到这次在现场就吃到了。老厨家第四代传承人郑树国现场做起了这道拿手菜,他说:“一上午就卖了近400份,咱哈尔滨的锅包肉就是这么受欢迎!”

首届冰雪美食烹饪邀请赛让人直呼热闹,参赛师傅们都拿出了各自的看家本领。比赛现场,一个高80公分名为《北国好风光美在黑龙江》的雕刻作品尤为引人注目,“耗时7天才完成,作品的中间部分是浪花,上面是一条黑龙,我的创作灵感来源于腾飞的龙江,寓意黑龙江的经济发展突飞猛进。”花园邨宾馆食品雕刻师李斌说,他希望自己的作品创意与时俱进,向更多观众展示如今大美龙江的气魄。

在展厅一侧,非遗传承人 also 来露一手。哈尔滨人童年回忆糖画和面塑是由黑龙江省非物质文化遗产传承人史作洗带来的,糖画虽发源于四川成都,但经过咱龙江手艺人不断改良及加入地域特色,如今的糖画早已成了一张地道的龙江民俗名片。史师傅说,将提前熬好的麦芽糖捣碎化开,放在铝板上制画……制作一张糖画最快也要3小时,通过他的介绍,不少年轻人更加了解东北民俗文化。

来自福建的游客刘伟说,太幸运了,刚到哈尔滨就赶上了美食节,没想到哈尔滨有这么多特色美食,这让他更了解哈尔滨这座美丽的城市了。



一版图片由“哈报手机记者”七色阳光摄

@灵活就业人员:两种方式补缴养老保险

本报讯(记者 于勇澜)根据相关政策,我市养老保险灵活就业人员可对2022年度断档属期进行补缴了。为方便参保人员足不出户缴费,市社保中心开通了手机端办理渠道,实现业务掌上办,同时与银行合作,也可到银行办。

手机端办理:
打开微信,搜索关注“哈尔

滨市人社”微信公众号,点击“掌上人社”,再点击“我要办事”。进入界面后,点击“社会保险”下的“查看更多”。在业务列表中点击“灵活就业人员缴费”。进入界面后,按要求上传相关材料,核对信息,勾选所要补缴的属期,核对无误后提交办理。完成上述操作后,可按以下步骤自行缴费。

1.微信扫码或识别工商银行

二维码。
2.选择正确“证件类型”(默认为身份证),输入“证件号码”、姓名、缴费险种(默认灵活就业老),点击“查询”。
3.选择“普通缴费”及“缴费期间”,点击“查询”。
4.跳转至下一界面后,点击“查询”。
5.跳转至下一界面后,显示

合计“应缴金额”,缴费人姓名,确认无误后选择“立即缴费”。

6.跳转至下一界面后,支付方式默认为微信支付,点击“付款”后输入正确密码,即可完成缴费。

银行网点办理:
参保人员可前往“社银合作”银行营业网点办理补缴业务。查询经办网点地址可关注

“哈尔滨社保”微信公众号,点击“信息查询”中的“社保网点电子地图”,选择“灵活就业人员缴费及缴费撤销”查询合作银行网点地址后就近办理。



扫码
缴费